

像“娜样”——

# 先征服世界，再征服男人

□李月亮

6月很热，不过比天气更热的是一个叫李娜的女人。6月5日，她的名字和照片出现在中国几乎所有媒体的头版头条，“娜么爽”、“娜么美”、“娜是奇迹”、“娜是真牛”、“娜不得了”、“额滴神娜”……人们把能想到的最美的赞誉都给了她。

当然，大多数媒体在大赞英雄的同时，也提到了站在英雄背后的那个略微发福的男人——“娜姐夫”姜山。熟悉网球的人都知道，李娜的军功章上，有他的一大半。这个男人，曾经是李娜的偶像，16岁那年，李娜在情人节主动送他一盒巧克力，拉开了两人爱情的序幕。之后的十几年里，姜山始终陪伴在李娜左右，但身份总在变化，从偶像到老公到教练，今年又被降为陪练和后勤主管。他无怨无悔地做着李娜背后的男人，做她的“贤内助”和“出气筒”。李娜脾气大，常在会上吼他：“莫碰我”、“莫说话”、“给我闭嘴”、“滚出去”……她喊他滚出去，他就真的老老实实背着包“说走咱就走”。

好脾气的姜山，有个“专治心情不好”的雅号。他当然不窝囊，他只是为了自己所爱的女人心甘情愿地付出。

李娜征服了世界，也征服了这个曾是国内一线网球明星的男人。或者也可以这样说，因为她征服了世界，所以也征服了他。

我们一贯认为男人靠征服世界来征服女人，而女人靠征服男人来征服世界。现在，爱情事业双丰收的李娜，给广大寻找幸福爱情的女性提供了新思路：女人一样可以通过征服世界来征服男人。

## 案例一：用成功唤醒沉睡的爱情

### 白正菲 女 35岁 玩具厂副总

我和S两家是世交，我们上幼儿园之前就认识了，说青梅竹马一点也不为过。不过说实话，我们俩差距挺大的，从小到大，S一直是白马王子型的，而我是灰姑娘，是丑小鸭，所以一直都是我暗恋他，人家根本没把我放眼里。到大学毕业以后，S不知怎么想的，和一个离过婚还带着个孩子的女人谈起了恋爱，他们家特别反对，就想办法撮合我们俩，总创造机会让我们俩单独在一起。三撮合两撮合，S也就慢慢接受了我。

我们很快就结婚了。虽然年龄都不大，但因为两个家庭太熟了，大家都很肯定地认为我们就是天生的一对，在一起一定珠联璧合、欢乐快乐。刚开始我当然是欢乐的，毕竟喜欢了他这么多年，这么顺风顺水地嫁给他，真是我梦寐以求的事。

但没想到，结婚以后我们发现彼此面临特别多的问题。最大的问题是性格不合。他是那种谨小慎微的人，从不做没把握的事，而我大大咧咧，喜欢尝试和冒险，我们的意见和决定总是朝着相反的方向，谁也说服不了谁。但是每次出现分歧，都是我让着他，不管心里乐意不乐意，我都妥协了，因为我特别爱他。大概婚姻就是这样，爱得多一点的那个，总是不自觉地纵容另一个。可纵容以后，就是我的憋屈、压抑。

后来我怀孕了，他不但很少关心，还总是很苛刻地要求我，加上那时候我情绪特别不稳定，我们就剧烈地争吵。有一次吵得太崩溃了，我赌气说咱俩别过了，离婚算了。他居然马上说，好，这可是你说的，明天去办手续，谁不去谁孬种。我当时看他那么无情，真是伤心欲绝，极度愤懑之下，第二天就跟他去把离婚手续办了。

跟一般人离婚不一样，我们是先把证领了，完了才分财产，才各自告诉父母。两家老人都特别痛心，其实我也一样。但是S不，我觉得他只是有点小伤感，而更多的是解脱。我知道他始终看不起我，觉得我这只丑小鸭配不上他。

当时我已经怀孕六个月，流产已经很危险，于是在极其悲苦的心情里，熬到了女儿出生。那

时我就想，这辈子我不嫁了，就跟着父母带着孩子过。

没有了爱情，我开始考虑事业。女儿两个多月时，我跟朋友合资开了家玩具厂，做益智玩具。朋友跑销售，我负责厂子的管理。创业的艰苦不必说了，有段时间，我几乎每天都只睡两三个小时。让人欣慰的是，我们厂的生意特别好，不到两年的时间，就发展成了业内领先的企业。这真是我自己都没想到的。

当时女儿已经三岁多，一直是我父母带着，有时候S的父母会接过去住一段时间。虽然我们离婚了，但两家老人还走动得挺好。偶尔S会过来看看孩子，我们也简单聊几句。以前我每次见到他，心都会很疼，好几天缓不过劲来。但是后来工作忙了，生活重心转移到了事业上，对于过往的爱恨也就看淡了。奇怪的是，我想开了，S反而开始表现得很热络。他开始愿意多跟我说几句话，谈我工作上的一些事，给我一些云淡风轻的赞美——天知道我在他那里得到赞许是多么难，

这么多年里，我都不记得他何时表扬过我。

有一次，他路过我的玩具厂，顺便给我送过去一些吃的。我带他在厂里转了一圈，他由衷地说，真没看出来，你还是块干大事的料。我说，你现在才看出来，晚了。

后来有一次，我去幼儿园接女儿，发现S也在那里等。女儿出来，看我们俩都在，特高兴，一手拉着他，一手拉着我，问：妈妈，这就是幸福的一家吗？我心里很酸，不知道怎么回答。S趁机说，是，你和爸爸妈妈在一起，就是幸福的一家了。

为了给孩子一个幸福、圆满的家，我重新接受了S。经过这几年的历练，我们都成熟了很多。我再也不会像无知少女一样崇拜他、依赖他，把他当成全部的寄托。更重要的是，S对我有了新的认识和感情。他再也不会像以前那样，觉得我一无是处又胆大包天，我用事业的成功证明了自己的能力，也唤醒了沉睡多年的爱情。现在我才知道，事业的成功才是女人幸福最好的保障。

## 案例二：欣赏你的男人，才会给你幸福

### 顾然 女 37岁 广告公司总经理

我34岁才结婚，在女人里面算晚的了。那时候我爸我妈急得整天打电话轮番教育我。说我妹妹的孩子都要上幼儿园啦，谁谁年轻时挑得太厉害现在嫁不出去啦，过了35岁生孩子就困难啦等等。甚至，他们还听到传闻说我是同性恋，这让他们又气又怕又火大。无奈之下，我不得不开始认真地考虑结婚的问题。

我27岁就自己开广告公司，事业做得风生水起，因为工作实在太忙，真是无暇顾及感情生活。虽然也很想有个男朋友，一起说说贴心话，累了的时候做个伴，但是之前谈了两个，都因为彼此太忙、谁也顾不上谁而告吹。其实我身边一直不乏追求者，但是太强的我不敢碰，因为如果两个人都太锋利，以后一起

生活，磨合起来势必会很痛苦。而比我弱的我又看不上，于是就这么拖拖拖，拖到认识我现在的老公Y。

Y是大学老师，我一个客户的朋友，他在我们公司的周年答谢酒会上认识了我。据他说，他对我是一见钟情，因为我在那次酒会上出镜率特别高，表现又不错，很多同行都给了我大大的好评。于是回去以后，他主动联络我，通过各种方式表达爱慕。起初我对他没什么感觉，只觉得是个干干净净的大男孩（他比我小三岁），没往心里去。但是他是追我的人里面最认真的一个。我应酬多，他每每知道，都去酒店门口接我。当时也正赶上很多人传我是同性恋，为了澄清这个取向问题，我有时候故意在朋友面前暴露Y，让人家知道不是那么回事。

有一次我跟Y开玩笑说，他们说我是同性恋，你帮我作证不是啊。他说，那你得先向我证明你不是，要不你想法爱上我试试。我想想，忽然觉得Y挺可爱的，就答应了他。

有的人，一旦在一起，你就知道他是你一生的伴侣。Y是那种很温和的男人，有韧性，有耐心，正好和我的性格互补。最重要的是，他对我有那种近乎崇拜的爱，发自内心地对我好。有时候我工作不顺利，把火都撒到他身上，他也不跟我计较。他总说，一个女人在外面拼拼杀杀不容易，我得对你好点。我想，能有一个这么爱我懂我的男人，真应该知足。

Y特别喜欢美食，所以结婚以后，家里的厨房就理所当然归

了他，他也很享受这个家庭煮夫的工作，常常在我忙了一天之后，用一桌美味犒赏我。而我也很注意自己的言行，尽量不跟他算家里的经济账——我的收入大概是他的七八倍。他喜欢旅行，我也很支持他四处走走，做自己喜欢的事。

很多人说女强男弱的婚姻很难幸福，但我一点也没觉得难在哪里。大概是正好合适的两个人凑在了一起，彼此都适应这样的模式吧。

所以要记住，女人并非天生就是留在家里给男人洗衣做饭的，当你在平庸度日中对男人失去掌控，无力扭转感情败局的时候，大概就需要颠覆惯常的思想，去尝试“曲线救国”。很有可能，征服世界并不比征服男人更难，却可以让你收获更多。

## ◎评说

### 颠覆惯常思维，尝试“曲线救国”

有时候我们脑子里会有一些很没道理的偏见，比如女星傍大款我们都有点习以为常，但男人靠富婆就会深深被鄙视，好像男人天生就该顶天立地，女人命里就要小鸟依人。可是现在不是封建社会了，女人不再只能藏在后宫里等着被宠幸。时光穿越到21世纪，女人的强悍化和男人的柔性正在形成趋势

势，虽然男性在社会上的主导地位尚无法撼动，但女人在能力、素质等方面强于男人的数量正在迅速增多。当女人具备了征服世界的实力，那么感情中的男女关系就要发生微妙转变了。

必须承认，在很大程度上，婚姻关系是社会关系的缩影。谁在社会上有作为，谁在家里就有地位。有太多范例告诉我们，一个人的社会成就是多么重要——不管男人还是女人。所以，当女人觉得自己总是不被爱、不被在乎、不被尊重，不妨想

李娜的婚姻标本，不妨另辟蹊径，把视线从那个男人身上移开，放下那些不被爱的幽怨和尴尬，去社会上放手拼搏，证明自己的能力和魅力。当你真的取得了足够的成就，那个男人一定会对你刮目相看，多半会回到你身边——就算他不回来，你也一定能找到更好的替代品。

都说爱是一种信仰，女人爱男人，大多是一种仰视的姿态，觉得他很牛、很有力。那么如果反过来，你可以做到让男人信仰你，想必你就能主宰自己的爱情了。

